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	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)
 

 

 مراجعة ریاضیات للصف الثاني عشر 

2020/2021 لفصل الدراسي الثالثا 	

سید عبد الحلیمالأ/ إعداد أ/ ھدى المصري ،  	

وطرائق التكاملمراجعة الصیغ   

 التكامل بالأجزاء

 طرائق تكامل الدوال المثلثیة

 تكامل الدوال النسبیة باستخدام الكسور الجزئیة

	جداول التكامل وأنظمة الحاسوب الجبریة

  نمذجة المعادلات التفاضلیة

 المعادلات التفاضلیة القابلة للفصل

 

	

لات التفاضلیة من الدرجة الأولى ( الجزء الثاني )طرائق التكامل والمعاد  –مھارات الوحدة السابعة   



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

	

sin 𝑥 𝑑𝑥 = − cos 𝑥 + 𝑐																																												
,

-
𝑑𝑥 = ln 𝑥 + 𝑐	

cos 𝑥 𝑑𝑥 = sin 𝑥 + 𝑐																																																 tan 𝑥 𝑑𝑥 = − ln cos 𝑥 + 𝑐	

sec2 𝑥 𝑑𝑥 = tan 𝑥 + 𝑐																																													 cot 𝑥 𝑑𝑥 = ln sin 𝑥 + 𝑐	

csc2 𝑥 𝑑𝑥 = − cot 𝑥 + 𝑐																																									
,

-34,
𝑑𝑥 = tan5, 𝑥 + 𝑐	

sec 𝑥 tan 𝑥 𝑑𝑥 = sec 𝑥 + 𝑐																																					
,

,5-3
𝑑𝑥 = sin5, 𝑥 + 𝑐	

csc 𝑥 cot 𝑥 𝑑𝑥 = − csc 𝑥 + 𝑐																																	
,

- ,5-3
𝑑𝑥 = sec5, 𝑥 + 𝑐	

𝑒- 𝑑𝑥 = 𝑒- + 𝑐																																																							 sin(𝑎𝑥) 𝑑𝑥 = −
,

:
cos 𝑥 + 𝑐	

𝑒5- 𝑑𝑥 = −𝑒- + 𝑐																																																	 sin2 𝑥 𝑑𝑥 =
,

2
1 − cos 2𝑥 𝑑𝑥	

tan2 𝑥 𝑑𝑥 = (sec5, 𝑥 − 1) 𝑑𝑥																												 cos2 𝑥 𝑑𝑥 =
,

2
(1 +

cos 2𝑥)𝑑𝑥	

cot2 𝑥 𝑑𝑥 = (csc2 𝑥 − 1)𝑑𝑥		

	

1) 𝑎2 − 𝑥2	, → 		𝑥 = a	sin 𝜃	

2) 𝑎2 + 𝑥2	, → 		𝑥 = a	tan 𝜃	

3) 𝑥2 − 𝑎2	, → 		𝑥 = a	sec 𝜃	

	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

 اوجد قیمة التكاملات التالیة :

1

4 + 𝑥2
𝑑𝑥	

	

	

	

	

	

	

1

𝑥2 25 − 𝑥2
𝑑𝑥	

	

	

	

	

	

	

	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

1

3 − 2𝑥 − 𝑥2
𝑑𝑥	

	

	

	

	

ln 𝑥 𝑑𝑥	

	

	

	

	

	

𝑥 + 1

4 + 𝑥2
𝑑𝑥	

	

	

	

	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

 بالتجزيء لإیجاد :استخدم التكامل 

𝑢 𝑑𝑣 = 𝑢𝑣 − 𝑣 𝑑𝑢	

𝑥 cos 𝑥 𝑑𝑥	

	

	

	

	

	

	

2𝑥

(𝑥 + 1)F
𝑑𝑥 =	

	

	

	

	

	

	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

𝑥 cos 3𝑥 𝑑𝑥	

	

	

	

	

	

	

	

tanG 𝑥 secG 𝑥 𝑑𝑥	

	

	

	

	

	

	

	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

cosH 𝑥 𝑑𝑥	

	

	

	

	

	

	

	

cosI 𝑥 sinG 𝑥 𝑑𝑥	

	

	

	

	

	

	

	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

𝑥 + 2

𝑥2 − 7𝑥 − 44
𝑑𝑥	

	

	

	

	

	

	

	

 استخدم التكامل بالكسور الجزئیة لإیجاد :

3𝑥 + 2

𝑥2 + 2𝑥 − 3
𝑑𝑥 =	

	

	

	

	

	

	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

3

𝑥2 + 2𝑥 + 5
𝑑𝑥	

	

	

	

	

	

	

	

𝑥G + 𝑥 + 2

𝑥2 + 2𝑥 − 8
𝑑𝑥	

	

	

	

	

	

	

	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

𝑥2 + 1

𝑥2 − 5𝑥 − 6
𝑑𝑥	

	

	

	

	

	

	

	

قارن بین قیمة الاستثمار بعد عام واحد  %8بمعدل مرابحة سنویة  AED 1000اذا استثمرت مبلغ  -1

	سنویاً   ،   شھریاً    ،   یومیاً   ،   مستمرة   -المرابحة المركبة التالیة : أنواعمع 

 

 

 

 

 

 

 

 



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

 

عام. (فترة نصف  200الیوم. فما مقدار الكمیة المتبقیة بعد  c14من الكاربون  50gاذا كان لدیك  -2

	عام تقریبا) 5730العمر ھي 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥 	اوجد حل المعادلة التفاضلیة -3 = 2, 𝑦 = 𝑦O	عندما	9 − 𝑥 𝑦 = 0	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

 450دقیقة ثبت انھ ھناك  60خلیة، عندما تم فحص المستنبت بعد  100مستنبت بكتیري یتكون من  -4

(بالدقائق) ثم اوجد الزمن  tزمن  أيخلیة حیة (فرضا ان النمو اسي) حدد عدد الخلایا في 

	المضاعف .

 

 

 

 

 

 

 حل المعادلات التفاضلیة 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
+ 𝑥𝑦 = 3𝑥	

	

	

	

	

	

	

	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

حل المعادلة 
QR

Q-
= 𝑒2-4R  حیثy	=	0  عندماx	=	0  

 

 

 

 

 

 

 أوجد الحل العام للمعادلات التفاضلیة 

sin 𝑥 cos 𝑦
𝑑𝑦

𝑑𝑥
+ cos 𝑥	 sin 𝑦 = 0	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

1- 
-4,

G52-5-3
𝑑𝑥	

a	)	 3 − 2𝑥 − 𝑥2 + 𝑐																																								c	)	ln 3 − 2𝑥 − 𝑥2 + 𝑐	

b	)	− 3 − 2𝑥 − 𝑥2 + 𝑐																																				d	)	 3 sin5,(
-4,

G
) + 𝑐	

	

2- tan5, 3𝑥 𝑑𝑥	

a	)	𝑥	 tan5, 3𝑥 − 3
-

,4S-3
𝑑𝑥																									c	)	𝑥	 tan5, 3𝑥 −

-

,4S-
𝑑𝑥	

b	)	𝑥 tan5, 3𝑥 −
-

,4G-3
𝑑𝑥																												d	)	tan5, 3𝑥2 − 3

-

,4S-3
𝑑𝑥	

	

3- 
2

T4I-4-3
𝑑𝑥	

a	)	tan5,
-4,

2
+ 𝑐																																											c	)	tan5,(

-42

2
) + 𝑐	

b	)	
,

2
tan5,

-42

2
+ 𝑐																																								d	)	2 tan5,

-4,

2
+ 𝑐	

	

4- 
-

S5-3
𝑑𝑥	

a	)	
,

G
sin5,(

-

G
) + 𝑐																																												c	)	 9 − 𝑥2 + 𝑐	

b	)	3𝑥 sin5,(
-

G
) + 𝑐																																								d	)	− 9 − 𝑥2 + 𝑐	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

	

5- cos 𝑥 sinG 𝑥 𝑑𝑥	

a	)	
,

I
cosI 𝑥 −

,

2
cos2 𝑥 + 𝑐																											c	)	4 sinI 𝑥 + 𝑐	

b	)	−
,

I
sinI 𝑥 + 𝑐																																											d	)	

,

I
cosI 𝑥 +

,

2
cos2 𝑥 + 𝑐	

	

الى كسور جزئیة  -6
-352-52

-U4-
	فكك الكسر		

a	)	
2

-
+

25G-

-34,
																				b	)	

2

-
−

24G-

-34,
																				c	)	

2

-
+

G-42

-34,
															d	)	−

2

-
+

G-52

-34,
	

	

7- 
-

,4-V
𝑑𝑥	

a	)	tan5, 𝑥 + 𝑐														b	)	
,

2
tan5, 𝑥2 + 𝑐										c	)	

,

I
tan5, 𝑥2 + 𝑐						d	)	tan5, 𝑥2 +

𝑐	

	

8- 
-4F

-34,
𝑑𝑥	

a	)	
,

2
ln 𝑥2 + 1 + tan5,(5𝑥) + 𝑐																				c	)	

,

2
ln 𝑥2 + 1 + 5 tan5,(𝑥) + 𝑐	

b	)	
,

2
ln 𝑥2 + 1 − 5 tan5,(𝑥) + 𝑐																			d	)	2 ln 𝑥2 + 1 + 5 tan5,(𝑥) + 𝑐	

	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

	

	إحدى المعادلات التفاضلیة التالیة غیر قابلة لفصل المتغیرات -9

a	)	𝑦O − 𝑥2 𝑦 = 0																																													c	)	𝑦O = 𝑥𝑦2 − 𝑥2𝑦	

b	)	𝑦O =
-4,

R5,
																																																						d	)	𝑦O = 𝑒-4R	

	

10- 25 − 16𝑥2 𝑑𝑥 أفضل فرض للتكامل   	

a	)	𝑥 =
2F

,W
tan 𝜃																																																			c	)	𝑥 =

F

I
sec 𝜃	

b	)	𝑥 =
I

F
sin 𝜃																																																					d	)	𝑥 =

F

I
sin 𝜃	

	

11- tan2 𝑥 . secI 𝑥 𝑑𝑥	

a	)	
,

G
tanG 𝑥 +

,

F
tanF 𝑥 + 𝑐																																	c	)	3 tanG 𝑥 + 5 tanF 𝑥 + 𝑐	

b	)	
,

G
tanG 𝑥 −

,

F
tanF 𝑥 + 𝑐																																	d	)	

,

2
tan2 𝑥 +

,

I
tanI 𝑥 + 𝑐	

	

12- 𝑥2𝑒5-
U
𝑑𝑥	

a	)	−
,

G
𝑥2𝑒5-

U
+ 𝑐																																													c	)	3𝑥2𝑒5-

U
+ 𝑐	

b	)	−
,

G
𝑒5-

U
+ 𝑐																																																	d	)	𝑥2𝑒5-

U
+ 𝑐	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

	

	

13- 𝑦O = 1 + 𝑥 + 𝑦 + 𝑥𝑦	 		 -حل المعادلة التفاضلیة التالیة : 	

a	)	لا یمكن فصل المتغیرات																																				c	)	(
,

G
1 + 𝑥

U

3 +
Y

2
)2 − 1		

b	)	
,

G
(1 + 𝑥)

U

3 +
Y

2
− 1																																				d	)	(

,

G
1 + 𝑥

U

3 +
Y

2
)2 + 1	

	

14- 	y(0)	=	2 مع الشرط الابتدائي	𝑦O = 4𝑦  	حل المعادلة التفاضلیة	

a	)	𝑦 = 4𝑒TZ																	b	)	𝑦 = 4𝑒2Z																		c	)	𝑦 = 2𝑒IZ															d	)	𝑦 = 8𝑒IZ	

	

15- cos 𝑥 . cos 2𝑥 𝑑𝑥	

a	)	sin 𝑥 −
2

G
sin2 𝑥 + 𝑐																																	c	)	sin 𝑥 ×

,

2
sin 2𝑥 + 𝑐	

b	)	sin 𝑥 −
2

G
sinG 𝑥 + 𝑐																																	d	)	sin 𝑥 +

2

G
sinG 𝑥 + 𝑐	

	

16- sin 𝑥 . sin 2𝑥 𝑑𝑥	

a	)	
2

G
cosG 𝑥 + 𝑐																																														c		)	

2

G
sinG 𝑥 + 𝑐	

b	)	sinG 𝑥 + 𝑐																																																	d	)	2 sin2 𝑥 . cos2 𝑥 + 𝑐	

	



	

	 	مدرسة المنارة الخاصة (الشامخة)

	

	

17- sin 𝑥 . sin 2𝑥 𝑑𝑥	

a	)	
2

G
cosG 𝑥 + 𝑐																																														c	)	

2

G
sinG 𝑥 + 𝑐	

b	)	sinG 𝑥 + 𝑐																																																	d	)	2 sin2 𝑥 . cos2 𝑥 + 𝑐	

	

18- 
\]

,5\3]
𝑑𝑥	

a	)	sin5,(𝑒2-) + 𝑐																																									c	)	
,

2
sin5, 𝑒- + 𝑐	

b	)	sin5,(𝑒-) + 𝑐																																										d	)	
,

2
sin5,(𝑒2-) + 𝑐	

	

فكم تصبح قیمة ھذا  ٪5.75درھم اماراتي بمعدل مرابحة سنویة  12500اذا تم استثمار مبلغ  -19

اشھر. أربعةسنوات بالدرھم الاماراتي. علما ان المرابحة مركبة كل  5الاستثمار بعد  	

a	)	16618.36058									b	)	16620.36058									c)	16629.55992								d	)	16621.36058	

	

20- 
2

-3 I5-3
𝑑𝑥	

a	)	−
,

2
cot 𝑥 + 𝑐																																									c	)	

5-^_ I5-3

2
+ 𝑐								

b	)	
5 I5-3

2
+ 𝑐																																												d	)	

5-^_ -35I

2
+ 𝑐	
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